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4. (10) Nennen Sie die vier Leitungskonstenten, die in einen
im Betried befindlichen Kabel cufireten.
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6. {10) Erkldren S5ie den Auibau ( Zusammensetzung ) eines
Grundbiindels einschlieflich Perbenifolge.
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Aufsichtsarbeit 2. Lehrjashr
Teilnehmercinrichtunsen

T

Walre

Vorname:
Funite:

Gruppe:

Im programmierten Irifungsteil kénnen eine oder mehrere Antwor

oder auch keine der Antworten richiig sein.
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Lann in der ¥ 1/1 (167) wibrend eines internen Gespriches ein
ankxomuenser Amtruf hirbur gersebt werden?
( ) Ju, durch einen Imuersummion bei der Haupt- und Neben-

stelie.

() kann nicht hirbar gomseht worden

——

wird als Gurmmlon in Khythmog des ankermenden Amtrufes
nue bei der Vauplowelie hiirbarp

(>} wird als Cuumtorn is Khythmus des Amtsrufes bei der Haupt-
ungd Nebenstelle hérbar

( ) wird als Summton nur bei der Nebenstelle signalisiers.

elehe Autfpabe erfiillen in der % 1/1 (162) die beiden “ieklungen

des P-Helals (je 200 Uhm) im Bufsironireis?

( )} das F-Relais zient im wufstremkreis an und gchaltet die
Jeweile andere Sprochestelle ab

(> das F-Relais zieht Lei Sehleifenschlul der pgerufenen Oprech-
Stelle wihrend des Rufes an und schaltet den Rufstrom ab.

( ) das F-Relais sient im RuTstrembkrels an und schal let withrend
eines amtganrufes die Hufweiterschal tung ein

P 9
p—

(85 F-Helals schaltet widhrend eines Amtsanrufes sur Haupt-
etellie aie Nebenstielle an den Besetztton.

Die Mithir- und Mitsprechmiglichkeit kann in der ¥ 1/1 (162) ge-
gchaltet werden:

)} prundsitzlich nur fir die Nebenstelle

) grundsdtzlich nur fir die Mauptstelle
>} Tir beide Sprechsteilen

) kelne Ger Antvorter ist richtiz.

i T b Ve, T

el elnguschalteler Hufweitsraschaltung uné “chalter in Nucht-
gchaliung wird ein Ambsanruf in der W 1/1 (162)

). ersl pur YHauptstelie und dann wur liebenstelle geschaltet
}  erst zur Nebenstelle und dann zar Hauplstelle peschaltet
) er vorbleibt rundsstzlied bei dev webenstelle

)} er wipd grundeiwslich nur gur Hauptstielle geachultet

) kelne der antworten ist richtis.
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-elehe Gesprichoverbindurngen sind in ger vV 1/1 (182) pleichzeitiy
mbs L lely :

c
5
£ ) ein Amtsgucerier nnd ein internee Gegprich
) ein internes Sesprileh mwit Rilekfrage

init M3

( ), ein intervies Gesprd wrmtglichkeit

S ik g
g M' die aursghsltun,, auf ein Amisgesprich dureh Erdtasiendrick

&

ger lieshensteloig
f>{3 keine der antverien isl richtig

“ie wird eine interme Verbindung in der W 1/1 (162) nach Gesprichs-
shide ausieldst?

( ) duren Auflegen des Handapparates bel der louptstelle

(<} turch iuile en der Handapparale bei beiden Sprechstellen

) durch Auflepen des Handapparates nur bLei der Nebenstelle

-

) durch brdtestendruck vor Auflegen des Handapparates bel
der Vauplgielle

{ ) Feine der intworten ist richtig

Tie Aufgaben des E-Helais in der W 1/1 (162) sind?

{3} Eei Hachtuchaltung die Feantwortung des Amtsrufes dureh

die Nebenzstelle zu ermiglichien

( ) kel MNachischaltung die Beantwortung des Amtsrufes durch
die Hauptsielle zu ermfglichen

t;iﬁ EFei Hnchtsechal tung die Beantwertung 4
dic Muupilstellie gzu verhindern

Amternfes durech

(]
o

( ) Xei huchischaltun, die Beantwertung: des Amisrufes durch
tie FHebernstzlle zu veriindern

{ ) ITen Haltestromkreia [fiir d3s Thermasrerais zu schalten.

Zu der ¥ 1/1 (1€2) versiebt man unter offensgr Amtsleitung

( ) mlzetamoe fntsvertirdungen sind von beiden Sprechoielien

ma.adgh
(% tei eingescinlieten 15iverbirdungon izl dus Abfracen des
mtorales auot oweeh die Jewells ondern Dprechastlelle miglich

( ) die Amtsleitung icl veriibergehend gecperrt

{ ) die Anisleltun; kann nur ven dor Haupistelle Lelegl wezden.
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11~ giner W 1/2 (180) kann gleichzeitip

¥ ciy Amtgrespridch und ein dnternss Geaprieh nit Rilekfrage
ein Amtspeapriich mlt Rickfrace und ein internes Gesprich
ﬂéi' ein Amtcgespriich und ein interries Cesprich

1] Ty - -
ein interneg Rilckfrazepesprich

ein Amtegesprich mit Rickirage zu einer Nebenstelle ge=
filhert werdan.

%

In einex W 1/2 (180) sind halbamtslVerechiigt schaltber

die llebanatellen 1 und 2

o

nur die Nebenstelle 3
grundsdtzlich die Nebensielle 1

)

i

a0
:21// [;?<f die Nebenstellen 2 und 3

#ed welchem Betriebszustand ist in der v 1/2 (180) das Tickerzeichen
htrbar?

_—

e

R

Wenn der Inmenverbindungeeate telegt wird
( ) beil einer Rilelifrage bei freiem Innenveriindungsweg
(>4€] bel einer Aufgschaltung aunf eine bestehende Innenverbindung

( ) wenn widhrend eines internen Gespriiches ein Antsanruf signali-
giert wirdes

Porch Stromausfall in einer W 1/2(180)

{ ist kein Amtsgesprich mehy mglich

_ { sind interne (espriche mbglich

?/ <) ist die Nebemstelle 1 an die Amtsleitung geschaltet
( ) nur die Nelenstelle ¥ an dle Amisleitung geschaltet

T aF

In einer W 1/2 (180) ist =uy l'ebengtelle 2 das oplische Hesetzt-
zeichen geschaltet. Es bedeutot, daf

( | ©bei der Nebenstelle 7 ein Fernsprechapparat 614 angebracht
2in mub
‘#jﬁéﬁf#:ie Besetemnzeolge flr den internen Verbindungsweg angezeigt
' warden kann
a X%J die Hesetzianzeige fir die Antsleitung angegeigt werden kann
{ ) die lbergabe eines Antegesprichen angezeigt werden Lkann
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;5 Yalghe Gruppen ven pyvivaten Zusatzeinrd chtungen kinnen tiber scht-
polige Ansechlufdosen angeachaltelt werden?

Grupse

grippe
Frupne A

0 %

teine der

i
1

pnd O
and H
und B

L=

iatworiten 18t xichlics

Schaltunegatechnisch verden die privatern Zusatzsinricntungen

)

— e, g

1
i
3

\
i

-

An einen
(il

( )

@ (o)
AR

(" )

£ 0

Gruppe
Grupue
Eruppe
Grupre

A nech dem FelAp

G

A Gt

Ve

-
A
=
“ae

B yor dem FoAp
dem Faldp
B nach dem Felp geschaltet

keine der Antworten i3t richtig

Haupt- oder Nabenanochlul diirien private Zusatzeinrichtungen
im Hbchstfall iiber Allo 8 angeschlossen werden:

2

o T v S L B T

Zpr
4pr
“pr
Zpr

4pr

der
der
der
der
dar
der

Crupoe
(ruppe
Gruppe
Gruppe
GCruppe
Gruppe

B = o= e = Q

pder
und 1 Zpr dexr Gruppe C oder
und 1 Zpr der Grupre B cder
oder
und 1 Zpr der CGruppe 4 oder

Die Schlisselstellunzen in’anhtpeligen Anschlulidossn gewdhrleisten

i)
9

&

i

SR,
2 et

eine sichere Kontalitgabe

dafl Anschlulidosensiecker verschisdensr Gruppsn von 7pr
nicht vertauscht worden knnen

eine sichere Durchochaltung zur ndchsien Anschlulidose

die Abschaliung von der Amtsleitung beim Linstekcen in
die Anschlulidose

keine der Antworten ist richtiz
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< velehe betriebsmiplichkeiten bietet eine Reihenanlage einfacher art
1/5 btei Netzausfall®

gnhaurtstelle kann Amisgespridche fithren, Haus-
nient mirl e,

( ) TWuar gis nelhennenenstelle 1 kapn Amtegespriche filhren, Baus-
mieitt méglich,

=
T

Amtserezsry:

ifade
1e1 mﬁ;_lﬂn.

e konnen nicht mehr gefiihrt werden, Hausverkehr

{)‘J amtsgesnriche Lonnen von jeder Nebenstelle gefiihrt werden,
= die Beleg tanzelge entfdllt.

d/ ( ) s kdnnen .mis- und Hausgesoriche gefithrt werden, jedoch
entTfil iy dexr interne Ruf.

Fei einer Heihenanlape einfacher Art 1/5 kBnnen bei eingenvauter Mit-
hireinriexting: nur die Amtsgespriche der Eeihernstellen 5 und 6 mit-
rehiirt wercer. "prauf ist das suriickzufilhren?

) tithdriiberlraper wurden bei der Reinennstenstelle 5 und 6
eingebant.
Ve m Tar 'itndrubertrager vurde bei der Reilhennebenstelle 5 -ein-
5{ frebaut.
{Tﬂjl Der Jithdriiberirager wurde bei der Rejhennebenstelle 1 einge-
batit.
( ) Ter Fit'dribertrager wurde bel der Reihennebenstelie 6 ein-
pebaut.
Lie Seitenschuiterkeontakte in einer Reihenanlage sinfacher JArt werden
ausgelost
f )} dureh Lricken einer Ruftaste
;2{ {3“@ durch auf_spen des lHandapparates
) durch Tricken der Ausldstastbe

durch Iriciken ter ambstast

A
Tt

Eine Reihenneslsnstells wird halbamtsberechiigt geschaltedl

}  nurch ausléten des Nummernscholters

e

) durch usliten der amtsleitung
;a’ ;}<: duzgit kurasehiiclbon des Munmernsghnallers
{Q\.*;;;L"\ m Riedue dep mbverlen Istb riehidz

-—

L7/
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in Gebilhrenangeiger hat die Aufgabe

die Gebiihreneinheiten nur von Ortegesprédchen zu erfassen
die ankommenden 16 kHz-Impulse in den FPeAp zu iibertragen

die ankommenden 16 kHe-Impulss aller Gesprichasverbindungen
zu erfassen wnd 2 Aeee

die Gebiihrenei-heiten eines Monate zu erfassen
keine der Antworten ist richtig

Der Geblihrenanzeigey als Zusatzeinrichtung wird

‘ ()

=
2/::4:1
(=)
G2

in Reihe zum nsi-Kontekt des FeAp geschaltet

wie ein zweiter Wecker an den FelAp geschaltet

vor den Felip, oder vor eine AnschluBdosenarlage geschaltet
nach dem FeAp geachaltet

keine der Antworten ist richtig

Das Ban@filter im Gebiihrenanzeiger hat die Aufgabe

)
)

(
(
e
<)
S

das Schwingungsband 300=3400Hz unbeddmpft zu libertragen
die 16 kHz-Impulse Zu sperren

die 16 kidz=Impulse gleichzurichtien

die 16 kHz-Impulse unbedimpft zur Zihlung durchzulsssen
keine der Antworien ist richiig

Iie Zahl der Gebiihrenimpulese wihrend einea Ferngespriches ist 2b-

hingig

0
<

ke A

A

nur von der Enifernung der Gespriche

von der Anzahl der 16 kHe-Impulse

nur von der Tageszeit wihhrend eines Cespriches
von der Gespréchsdauer

keine der Antworten ist richtig

Das Riickstellschlof im GbAnz bietet die Miglichkeit

-mru?:.-ﬂ-—-\

)
)
)
)
)

by
e
!

die 16 kHz=Impulse zu sperren
den GbAnz voribergehend abzuschaltsn
den ¥eAp fiir den abgehenden Verbindungsaufbau zu sperren

den Feldp fiir enkommende Verbindungen zu sperren

keine der Antworten ist richtig
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D%E Gehlihrenweiche im Amt (GbWa) hat dis Aufgabe

. ”: &

¢ )
0 &)
()

das Schwingungsband 300-3%400 Hz zum Tongenerator zu sperren
die 16 kHz-Impglse gzum gerufenen Teilnehmer zu schalten

den Gespridchazihle» im Amt anzuschalten

die 16 kHz-Impulse zum wufendsn Teilnehmer zu sthalten
reine der Antworten ist riahiig

Die zur Zeit bei der DBP im Jiimsatz befindlichen Gebilihrenanzelger sin
unter anderen:

-%dﬁ%ﬂah

GbAnz K 55
Ghinz T 55

Lﬁdﬁﬂ.ﬂhﬁnﬁ N 55 T

_& (<) Gbanz 55 X
() Gbinz T 61 N
L Der Antriebemagnet mit Zdhlwork in eineun Gebilhrenanzeiger

( )
)

-

2

=
L

erfafit nur Ortegespriéche
wertet das Schwingungsband 300-7400 Hz zur Zdhlung aus
selzt die 16 kHz-Inpulse in eine mechanische Anzelge um

vwertet nur die 16 JHz-Impulse wikrend eines Ferngespriches
aug

keine der Antworten ist richtig

Der Riickatellzidhler im GbAnz T 61 N dient

2/&:-0

1

s (n

nur zur Erfassung von Ortsgesprichen

zur direkten Erfassung wvon Eingelgesprichen

wur zur Erfassung von Ferngesprichen

zur Erfassung von Geepréichen von bestimmten Nebenstellen
keine der Antworten ist richtig -

Beim Anschalten von GbAnz mit Trensistor ist auf richtige Polung

zu achten:

well sonet die Sprechwechselsirbme zum Fehp gesperrt sind
well sonst die Impvlegabe nicht gewilhrleistet ist

weil sonst die 16 kHz=Impulse in den FeAp gelangen

weil sonst der Elkc im GbAnz zerstdrt wird

keine der Antworten ist richitigz
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Nirnberg, den ?.”ﬁ{ 4Fj}t|

Aufsichtsarbeit 2. Lehrjahr

Teilnehmereinrichtungen

a

4
Gruppe: B Funkte: ﬂV

Im programmierten Priifungsteil ktnnen gine cder mehrere Antworten
oder auch keine der Antworten richlig seln.
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~elehe .afgabe Lat die tacdukticusspule in einem Fernsorechap: arat?
(>) . 2] sie scll verhinger n, dall dié Hirkapsel vom Cleichstror
durchilossen vwird.

( ) b) Bie s0ll verhindern, dald die Hirkspsel vom “echselstrom
durehilocsen wirzd.

fic:tﬂ, dall die Horkapscel vom iprechvechsel -

bl e

wird.

( )} &) Zie so0ll ermfis
strom durchflos
Ein Gehorschutzgleicnrichter dient sur

( )} a) Gleichrichtung der Sprechwechselstrtme

(<) b) Unterdriickung von Knzck- und Ynallgerauschen
( ) c¢) Unterdriickung zu noher frequenzen.

( )} d) Keine der antworten ist richtig

Beim {flnen

ies nei-nontaktes vervleibt im Punkenléschnkreis die
Energie fiir ge

den Lichtbogen

() =a) im Kondensatcr
( ) b) im chmschen “iderstand
( ) e) am Kontakt

wozu dient im Feip die DEmpfungsschal tung?
L 8 Ea DEmpfung =u hoher Sprechwechselstrome
(>) b)) zur Ddmpfung der eigeren Sprache im Pernhbrer

() e) zur D#mplung auftretender Knallgeriusche

velehe Hruteile werden zur Dimpfungsschaltuny im Feidp 611 benutzt?
( X} a) widerstana

(<) ; kondensator

e
S
2
. S

Induktionsspule mit 2 Wicklungen
(D¢) &) Inéuktionsspule mit 3 wicklungen
() &) Sprechkansel

fe=) £ NErkapsal

—
LEP]
™

e
=i
]
4

)
("
-
-
4]
H
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T ke wirﬁ cas Magretfeld der Induktionsspule bei einem nbgehendon
Gespridch bLeeinfluit?

( ) a) Es wird stark veridndert
'Ea () b)) Es wird wenig verindert

( ) e¢) s verhilt sich, wies bei einem ankommenden Gesprich.

el einem ankommenden Gesprich beeinfluBt?

43

Yie wird es

;? () a) Es wird stark verindert
&

( )} b) Es wird wenig veridndert

( ) e) s verhdlt sich, wie beil einem shizehenden Gesprich.

( ) d) Keine der asntworten ist richtig.
Kach welchem EBedienungsvorgang ist beim Peidp 611 neben der Mikro-
fonspeisung der Freiton rasehﬁltet?
( ) =2a) teim Aushiingen des Handapparates

( ) b) wihrend der Schleifenunterbrechungen des nsi-Kontaktes
é;FLJwﬂ ¢) nach Vahnlende
( ) d} nach dem Erdtastendruck
Beim Anschluf von Hauptanschliissen an Leitungen unter 250 £}
Schleifenwideratsnd ist eine VI (Verlingerungsleitung) erforderlich.
Diese mul
( ) a) parallel zur komplexen Leitunssnachbildung aufgesteckt werden
( ) %B) Parallel zum Mikrolon des Feup gescraliei werden
{ ) e) Parallel zum Vernhorerstromkreis geschaltet werden

‘jf} d) in die VDo eingebaut werden.
g

4

Welche der folgenden Aulgeben erfiillt der nea-rontakt ber der
Impulesgat="?

( ) a) Tunkenléschung

( ) b)) wilckhtrd: mofung

kY [ 5 - 1 ¢ #
0 % ) rurzschiuis der Lorecheinricatong

U.:I' J.an.Uil.:l;— Lz

T ] @) Gehbresclitzgleic richtang

o
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o wird er Feap 613 untor anderem verwendet?

"a) An Ferrsrrechhsucianschliissen mit einem Schleifenwider-

stand bis 1000 Ohm
[ .
b) Als erster Apperat in 42-Schaltungen wvon amtsberechligten
Yebensnzchliiasen

¢) ale zZweiter apparat bei Hauptenschliissen mit einem
#Lhﬁﬁliﬂﬂu.ﬁ srstand iiber 1000 Cam

d) Als zweiter Apperat in AZ-lenaltungen von amtsberechtigten
Nebenanschlii

LS5

w
R

Als Hauptansenluld bei einen HchleifensehluB iiber 1000 Ohm

oppelstecker & in der feip - Typen 613%5-£16 hat die Aufpaben
ithiiren dez A2 20 vernindern

b) cen a-fst in der Hegelschaltung an die Klemme a 2 durch-
guverpindean

¢) die Sprecheinrichtung kurzzuschliejen

d) nach Umstecken des Koppelsteckers den Wkl an den a-Ast
Z1 Schalter.

Der Koppelstecker B hat im Felp 616 die Aufgaben

(
(
(

)
)
)

A x)

Wom

-".I

as geschieht ueun L

i

a; llen Weckersiromkreis zu schalten
b) den b-igt an die Klemme b 2 durchzuverbiuaden
¢) nach Umstscken des Foppelsteckers den ‘eckersiromkreis

d) mach Umstesken des Koppelsteckers dzs Schauzeichen als
freigeschaltetes Schaureichen zu schalten.

’

21l elper i 2- huﬂdlkunﬁ wanhrend eines Gespriiches
r

e hp arat des 1. p_4rates ahgenommen wird?

a) Hs kann von beiden Apparaten gesprochen werden

b) die Vertinduns wird unterbrochen
¢)] baim & spriecht iag Schauzeichen an
d} vom erslen nppearat kaon gesrrochen werden, der zweite Felp

S O T SV ] e
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-E‘u-

Ler Nachbildungezusatz (z) bei den FeiAp 61% bis 616 dient

(

(

,.1-:
v (

[

)

B N S

zur liachbildun; besonders kurzer Anschlusleitungen unter
250 Chnm

zur Anpassung an eine Anschlufischnur tiber 6 m Linge

zur Nachbildung einer Anschlulileitung ilber 1000 Ohm

zur Anpassung an e£ine Aufilenliegende Kebenstellie

Ler Anschlulz cer ¥YeTAp 61 an die Verbinderdose erfolgt

P e T e T e TR i

=R

L o

)
)
)
)
)

nur durch Lstungen

durch tchraubklemmen

durch moderne Quetschtechnik
durch induktive kopplung

keine der Antworten iat richtig

“leviel Etromkreise unterscheidet man bei einem FeaAp 6119

G 2
-
(<)

Y,

Lo S i %

-} h N i

Der widerstand einer AnschluBileitung betrdgt 1100 Chm. sann

ein Felp 611 mit Gbinz angeschlossen werden?

(

o
G0
(

)
)
)

)

Ja, aber nur mit einer Verlingerungsleitung

ja, aber es mull eine V1 und ein Nz eingebaut werden
ja, atber die kemplexe leitun, snachbildung mull durch
einen Nz erpdnzi werden.

nein der Hinsatz ist nicht miglich

Fis zu welchem Uenleifenwiderstiand elner inschluflleitung mub

beim Feip €11 mit Gitinz eine Verlingerungsleitunsg (V1) einge-

gt

waltet werden®

TOE Ghm

FYE ek

a1 W \..-f.:ﬂ

BOD Ghm

e
Tk
i B
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welche Schaltungen sind fiir den zweiten YWecker bei ansehluf-
dozenanla, en mislich?

(<) Der lecker hleibt stindig angeschaltet

( ) Der ecker kznn sur Winsch des Teilnehmers dauernd abge-
schaltet werden

(9 Der 'ecker kann bei gestechter Felp dauernd abgeschaltet sein

(»<) Der ‘ecker kann auf Vunsch des Yeilnehmers wahlweise ein-
oder abgeschaltet werden

Larf ninter einem fest mit der AnschluBleitung verbundenen FeAp
eine AnschlufBdosenanlige fir einen tragbaren A 2 installiert werden?

( ) mnein, nicht zulissig

( ) Jja, saber nur mit Erlaubnic der TRBI

=) Ja

( ) Ja, aber es kann dann von dem zweiten Apparat keine Verbin-

dung aurgehaut werden
( ) keine der Antworten ist richtig

Ein Fernsprechhauptanschlufl ist iiber eine Anschlufleitunz mit
einem Schleifenwiderstand von 1200 Ohm herzustellen. Es ist zu

verwenden:

( ) ein Feip 611 mit griiner Hor- und Sprechkapsel
( ) ein Fedp 612 mit roter Hor- und Sprechkapcel
( ) ein FeAp 611 1it roter «Hior- und Sprechkapsel
( ) ein FeAp 613 wit griiner Hor- und $Sprechkapsel
(X) ein Fedp 613 mit roter Ubr- und Sprechkapsel

Eine Hauptanschlulleituqg mit eirnem Sehleifenwiderstand unter
22C Ohnm soli an eine ADc-Anlage mit 4 Anschlulidosen angeschal-
tet werden. llie erforderliche V1

( ) wird in die letzte /Do eingeschaltiet
( ) muB in die zweite To eingeschaltet werden
(%) wird in die erste 410 eingenchaltat
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Lo =ind .nsehlufdogenanlaicn zugelassen?

(" ) Iur bei Fauptanschliissen

( ) " hur bLei Nebenanschl!usen
~ (PK) Eei Haupi- unc Nebermnschlissen und als zweiter Apparat
vg;f ir A2-ueiel tungen

( ) nnr ils sweiter Apparat in einer 42-Zenaltung.

AN

P o
e R

carum mull bel dauptianschlissen in Alo-Anlagen ein zweiter
cecker angeschaltet werden?

Zzur Rufstrembegrenszung
lim beli nichtpgestecktem Fefp den Amteanrutl sicherzustellen

=

‘er Weckerkondensater des 2. Weckers dient zur Funken-

(.}

'achung

!- 1

L
-eine der Antworten ist richtig

—
L
*1\

in der AnschluBdose (ADo 4) hat der hontskt zwischen den Anechluii-
klemmen 1 und II die Aufgabe,

( ) _ den 2. “ecker auf den V-Punkt des Feln umzuschalten

4¢Sﬁf die ltiehleife zur Vermittlungsstelle zu schliefien, wenn
wihrend eines Gespriches der Feip umgesteckt wird

LX) beim Stecken die dirvekte Verbindung des 2. Wweckers mit der
finschlufllleitunsg aufzutrennen

(  beim Zichen des Apparatesteckers den Wecker der Feip
abzuschalten

Velehe Lulgabe erfiilien Anschlufidogenanlagen in Haupt- und
Letenancekliissen®

Yedp an bestimmte alo sanschalten zu kdrnnen
[ ) einen Anrufheantworter wihlweige anschalten zu kinnen
,ﬂbfff mehrere Focdy wWerden zpleichreitig an die aAnschluBlleitung
geconal tof

{ ) interne Cespriiche uwischen zwei PeAp innechalb der 4Lo-
Afvicage 2u ermiglich=n
(] keine der Antwcrten 16t ricitie
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Vielche Nebenstellenanlagen werden nicht von der DBp einge-
richtet?

() teilnehmereigene Nebenstellenanlagen
/ (5€) privete Nebenstellenanlagen

J ( ) posteigene Nebenstellenanlagen

Was ist eine private Fernmeldeanlage?

'f;/f () eine Fernmelde¢anlage, die nicht an das tffentliche Fern-
sprechnetz angeschlossen ist

( ) eine Nebenstellenanlage, die von einer privaten Firma
aufgebaut und gewartet wird

( ) eine teilnehmereigene Kernmeldeanlage

Eine auBenliegende Nebenstelle 1ist

eine Nebenstelle auflierhalb des Ortsnetzes der Hauptstelle
eine Nebenstelle auflerhalb des Grundstiickes

eine AuBennebenstelle einer Reihenanlage

keine der Antworten ist richtig

e N,

Was ist eine halbamtsberechtigte Nebenstelle?

( ) Sie kann nur Crisgespridche fihren
( ) Sie kann nur abgenende Amtsgespridche filihren
( ) 8ie ksnn nur unter lLitwirkung der Hauptstelle interne
Gespriiche fithren
£ ) Bie kann nur ankommende Amtsgespriche entgegennehmen
_fif{*#ﬁ keine der Ar.btworten ist richtig

Zrginzungsausstiatiungen

- '
jﬁﬁf} erweitern die Hutzungsmiiglichkel ten der Fedp

() erweitsrn die Betriebsmbglichkeiten einzr Nebenstellenanlage

} erginzen private Zusatzeinrichtungen

vl
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* 17 Zeichnen Sie eine ADo-Anlage mit 3 ADo- In der 2. ADo soll
aﬁfse. Wkl bei gestecktem FelAp nicht lHuten! (8 Punkte)
;

w
s

2. Der Ohmwert{ eirsr lauptanschluBleitung hetrdgt 1050 Ohm-
a) Welcher FeAp muf verwendet werden?y )

'%;afiﬁi,f@ 12
b) vslohe HBr- unéd Spreéhkupselgrupna mud eingesetzt werden?
vobe Hor wmd spvedn Lgpgel,

{

[ ¢} Welche uuiter:hfhaﬂnahman sind vor Inbetriebnahme des FeAp
: srferderlich? (f Punkte)

v/
Mool (oot ol confagate tonslon.

3. Zeichnen $nd erikliren Sie den Funkenidschstromkreis im FeAp 611!
(& “nrkte}

Mg I -8&; O?ﬂkawn o, ﬁ%ﬁ[ Yrach AT
" ?D' s o Mo da £ Ay
\/ £ Codinvplber £A s ke

4¢a ) 3
—_ A, :
/ R-‘L I}‘LLQPL OJ\-L-\, RMW \42‘}‘_".‘

A 7 — Cha o lmlécbiiihg,xgh Ra woe s
A ;/ i o et A
Cb’"‘"‘"‘t—*ﬁ Criein E@va ﬁ‘

kMH--;, er 5000 ; Whernn L AT
I Lh-f bk, Birnes pedhk Aval, : : Eﬂwhm -
i.'l'-i"m-h- ’J-P‘Ll_,l.,_,. .u\“"-ﬂaq-. ‘: M 1 W‘E’L |'>._,J.|’T.‘;‘~1‘J\ Gl D_J:'_,—eﬂw‘-w.mq‘ J@ﬂ.
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& ; . Welche Aufgaben iibernimmt das I=Rel in der Widhlnebenstellenanlage
W 1/1 (162} (6 Punkte)
; / b5em dun SRS PLfh v Spiaadana far
Hd‘:’m{i — Mk Mﬁraﬂ@u&m A
04« Uerdoock [ T | Bt s v R\
Mﬂxwhﬁw N 9 ‘H “"’*ﬂ«.d bfvp ﬁw(_)\,m

/ %u,m wwm& bl A ShvenShal, | s SR%N d,
y&/ _.‘M [ ﬂJMaﬂhp&_‘_ﬂ,_y‘)L:, .p.-.z"-j-.a@v-«..._é-ﬂm 'Lﬂm-m-’

| wakubuk _T_-m' Qe Lipddasine nﬂuﬂ; J A d s
[ \J 'l mu‘u)} ’bi‘mﬂ S iLale al.r \ DE\QJ-" L) d-wL S 'G'%J.Ji.-'u
s y MMWM B, Mmder) k-A-J‘u‘-JL'-'Lv\.-—\—_ir‘_FEI:

- W \-. I"-. |
&= 5. Welche Hauptarten wvon stiiﬁéﬁnlu werdan nach ﬂ;:; Fe0 unterschie=-
\ den? (4 Punkte)

| /!

el ey 9 5ot R ban o Dexiny g

F\M%Mﬂ
H»ﬂimmvm /m‘-,h; Al /]
Aralleg-DO — Ao tapr sl SN Sos e
B e e — e I.
- g A,
K} Fi k\r, H\dmﬂ‘j xn-p».{zjh_ﬂ_:;)"\ J_LA..M."-"\, SN ‘f’.-'l-r‘h
QM;}{}AMLH&,‘,\“— Mg Tﬁgf L;_.nﬁ S I"‘“M’“’x-- e

- A T S \Jw”. =
== 2 ;,,U \LLEL‘KJ—“ o w w ﬁwﬁu? u».JU-ath-l
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Nirnberg, den 2 L. 5. 75

tufsichtesarbeit 2. Lehrjahr

Teilnehmereinrichtungen

llame: Vorname:

-l - w ] W [} - " ® ®

- /72
Gruppe: : Punkte: - i w;_ '

Im programmierten friifungsteil konnen eine cder menrere Antworten
oder auch keine der Antworten richtig sein.
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Welche Gespridchsverbinduncen sind in der Wihlrebenstellenanlage
W 1/5 (323) gleichzeitig moglich?
() ein interres Gesprich mit Rickfrage und ein Amtsgesprich
(< ein Amtsgesprich mit Riickfrage und ein internes Gesprich
( ) ein Amtsgesprich und zwei interne Gespriche
(X ein Amtsgespriich und ein internes Gesprich
In der Wihlnebenstellenanlage W 1/5 (323) ist beim Aushingen des
Hendapparates in kurzen Intervallen ein Zeichen hiérbar. Es bedeutet;
( ) daB der Innenverbindungsweg besetzt ist
( ) daB der Amtsverbindunzsweg besetzt ist
(<) daB der Innenverbindungsweg frei ist

( ) daB eine ankommende Amtsverbinduns signalisiert wird

In der Wdhlnebenstellenanlage W 1/5 (323) kann die Nachtschaltung
( ) durch die Nebenstellen 3 und 4 eingestellt werden

(<) durch die Nebenstelle 1 und nach Umlétungen auch von der
Nebenstelle 2 eingestellt werden

( ) Qdurch einen Nachtschalter an der Wihlanlape eingeschaltet
werden

( ) durch Brickenverbindungen eingeschaltet werden

Kann in der W 1/5 (32%) eine Nebenstelle sich davon iiberzeugen,
ob Ble im Besitz der Nachschsltung ist?

( ) nein, ist nicht méglich

(X)) jaz, nach Wahl der eigenen Buf-lr, muB neben dem Busetzt-
Zeichen das Tickerzeichen hiérbar sein

()

Jja, nach Wahl der eigenen Nummer und Frdtastendruck mub
das Wihlzeichen hirbar sein

( ) ja, rech dem Drdtastendruck nufl das Besetztzeichen hérbar
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Beim Anschalten eines Gebiihrenanzeizers 68 v
{ ) 4ist anf richtige Polung der Anschlufadern zu achten

( ) muB auch die Steuerader G vom Fernsprechapparat angeschal-
tet werden

X <) wird durch vertauschen der AnschluBadern der Betrieb nicht
beeintrichtigt

( ) ist darauf zu achten, daB immer eine Verlidngerungsleitung
mit eingeschaltet wird

Wird der Gebilhrenanzeiger 68 v vor einen FelAp 613 = 616 mit
zweitem Sprechapparat geschaltet und der SchloBkontakt am GbAnz
wird betdtigt, dann

& ( ) kbnnen beide Sprechapparate fiir abgehende Gespriche gesperrt
werden

[ (<) darf nur der erste oprechapparat fiir abgehende Gespriche
gesperrt werden

( ) kann der erste Sprechapparat fiir ankommende und abgehende
Gespriche gesperrt werden

Der dem Gebilhrenanzeiger G8v nachgeschaltete Fernsprechapparsat
soll fir abgehende Gespriche gesperrt werden. Wie wird das bei
betiitigtem Schloflikontakt erreicht?

/ (<) der nsi-Kontakt im FelAp wird Uberbriickt
( ) der nsa=Kontakt im FelAp wird kurzgeschlossen

{ ) dim Gebilhrenanzeiger wird die AnschluBleitung kurzgeschlossen

Der Gbainz 68 v soll als Tischgerdt verwendet werden, Es sind zu-
gatzlieh zu bestellen:

( ) eine VDo 4 und eine Tadrige AnschlufBlschnur
/ (%) eine VDo 7 und eine Tadrige Anschlufischnur

() eine VDo 7 und eine dadrige AnschluBischnur
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P

gglcggcﬂufgahen haben die Kompensationswicklungen 10 Ohm im
m :

( ) ®sie ermdglichen ein sicheres Ansprechen der U-Relais

F <)
()

sie sind den Abwurfwicklungen gegengeschaltet und ver-
hindern wihrend eines Gespriches ein Abfallen der U-Relais

u?er die Kompensationswicklungen erfolgst nach Gesprichsende
die Gegenerregung der U-Relais

Welche Aufgaben hat bei einem ZweieranschluB der GUm 53 ?

()
()
- 1

&

] &

er schaltet den Gesprichszihler an
er verbindet die Zweiglei-tung 1 mit der Zweigleitung 2

er verbindet beim Aushéngen des Handapparats die jeweilige
Sprechstelle mit der gemeinsamen Hauptleitung

er schaltet den Abwurfstromkreis fur die U-Relais nach Ge-
sprichsende

er schaltet den jeweils anderen Teilnehmer ab

Wie wird beim Zweieranschluf eine Amtsverbindung fiir die Sprech-
stelle 2 aufgebaut?

()

Uber a= und b=Ast der Gemeinschaftshauptleitung

’b<fr liber a-Ast der Gemeinschaftshauptleitung gegen Erde

()

liber den b-Ast der Gemeinschaftshauptleitung gegen Erde

lber a- und b-Ast der Zweigleitung 1

Was versteht man beim Zweieranschlull unter dem Begriff Vorfeld-
einrichtung?

()

die Gemeinschaftsanschliisse 1 und 2

( ) die Zweigleitungen 1 und 2

J (<) den Gemeinschaftsumschalter 53

%alaJﬂumﬁq die Gemeinschaftsibertrapung
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Warum ﬁu?fen‘bai einem Gemeinschaftsanschlufi die a= und b-Ader
der Gemeinschaftshauptleitung nicht vertauscht werden?

( ) weil sonst ankommende Amtsverbindungen nicht mdglich sind

/ O weil sonst trotz richtiger Wahl ein ankommender Ruf bei der
jéweils anderen Sprechstelle signalisiert wird

( ) weil sonst abgehende Amtsverbindungen nicht méglich sind

Die Gleichrichter 2 und 3% im Gemeinschaftsumschalter 53

7 ©Q verhindern ein Anschlagen des Weckers bei der jeweils anderen
Sprechstelle

( ) sorgen fiir e ine schnelle Entladung des Weckerkondensators
der jewells anderen Sprechstelle

,7 (4 ermdglichen den Binsatz des Gemeinschaftsanschlusses an
starkstrombeeinfluliten Leitungen

Die beiden Sprechstellen eines Zweieranschlusses konnen sich
( ) untereinander mit Hilfe einer Ausgleichsschaltung anrufen
/ 09 untereinander nicht anrufen

( ) nach Zusammenschal tung der Zweigleitungen 1 und 2 im GUm 53
untereinander anrufen

Die Anschaltiung von Geblihrenanzeigern bel den Gemeinschaftssprech-

stellen
ist nicht moglich

( ) ist nur bei der Gemeinschaftssprechstelle 1 moglich

ist bel beiden Sprechstellen miglich

ler Gemeingchaftsumschalter als Vorfeldeinrichtung kann montiert
werden

| & 1in einem wettersicheren Gehduse auf dem Mast
( ) im Gebiude der Gemeinschafisanschliisse in feuchten Riumen
'(kﬂ im Gebiude der Gemeinschaftsanschliisse in trockenen Riumen

[ (>  in 3chaltpunikten z. B, im Kabelverzweiger

7 g/
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Welche Anschlufimdglichkeiten kidnnen bei einem Riickfrageapparat
durchgefihrt werden?

|09
tﬁkﬁ
()
&b
[

1 Hauptanschluf = 1 NebenanschluB

2 Hauptanschliisse oder 2 Nebenanséhlﬁsse
2 Hauptanschliisse und 2 Nebenanschliisse
4 Hauptanschliisse

4 Nebenanschliisse

Zdum Riickfrageapparat gehtrt ein Beikasten, In ihm befinden sich

()
Y

Ib'%}

()

die Schauzeichen, der Wecker
die Schnarre, die Klemmleiste

die Klemmleiste, der Kondensator C1, der Wecker fiir die
Leitung 1

die Schnarre fiir die Leitung 1 und der Wecker fiir die
Leitung 2

Wodurch kann man beim Riickfrageapparat erkennen, auf welcher
Leitung ein Anruf erfolgt?

L)

o
()

durch Ansprechen der beiden Schauzeichen

durch Ansprechen des fiir die Leitung bestimmten oSchau-

zeichens
durch unterschiedliche akustische Signale

durch Aufleuchten eirer Anruflampe

Wieviel Tasten hat ein Rickfrageapparat?

()

2 Tasten

Tasten

S

Tasten
B Tasten

Tasten

o
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wann srscheint bel einem Fernsprechapparat fir 2 Leitungen das
2

vehnuzaeichern:

WY bei einem imisanruf

*ﬂﬁ bei ain?m Anruf aus einer Nebenstellenanlage
() bei einer Rickfrage iiber die andere Leitung
()

bei einer abgoehenden Amtsverbindung

Wie wird bel einem Fernsprechapparat fiir 2 Leitungen eire Rick-
frageverbindung ausgelist?

( ) durch Driicken der Anschaltetaste
(<) durch Driicken der Trenntaste
( ) durch Driicken der Erdtaste

m durch Auflegen des Handapparsates

Hur in welchem Fall darf die Erdtaste bei cinem Rickfrageapparat
angeschaltet werden?

( J nur dunn, wenn eine Amtsleitung angeschaltet wird
) wenn eine Nebenanschlufileitung angeschaltet wird
L] wenn zwei NebenanschluBleitungsen angeschaltet

werden

( ) nur dznn, venn zwei Amtsleitungen angeschaltet werden sollen

Welehe Anzchaltungen kiinnen an der Klemmleiste im Wandanschluli-
kasten des Rilckfrageapparates vorgenommen werden?

(<) die anschaltungen der Anschluflleitungen
(<} diz Ansechaltungen von Zusatzeinrichtungen
) die Anscleltunz der Erdleitung

3] .tfalls erforderlich die Anschal tungen von Verlidngerungs-—
le itungen
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‘Mit welcher Ruftaste wird bei Reihernanlegen einfacher Art im
Vellausbau die letzte Reinhenatelle gerufen?

fa)

4",'_1:!

%
'a)

mit der 5. Ruftast: jeder Reihennebenstelle

mit der 1. Ruftasts jeder Reihennebenstelle

mit der 6. Ruftaste jeder Reihennebensielle

mit depr eigenen Ru: taste jeder Reifennebenstelle
keine der Antworte:. iet rzichtig

Nas Netzspeisegerit in (iner Reihenanlage einfacher Art

(&)
(b)
(e)

(d)

[ X

wird grundedtzlich in den Wandensc| lufkasten der Reinen-
hauptstelle esingebaut

wird in den WendanechluBkasten der i. Reihennebensielle ein-
gebaut

wird mit dem Mithbrlibertrager in den VendanschluGkesien dev
1. Reihennebenstel e eingebaut®

wird mit der Speiscdrossel in den WandanschluBkasten der
Reihenhauptstelle vingebuu®.

keine der Antworten ist richtig

vwodurch unieracheiden s‘ch Reihenanlagen einfacher Arti von Relhen-
onlagen mit Linientasten? =

[ %

(b)
(2)
(d)

le)

Bei Reihenanlagen vinfaclier Art kenn nur ein internes Gesprich;
bel Reihenanlagen nit Linientasten kinnen gleichzeitig mehrare
interne Gespriche gefilhrt werden

Bel Reinenanlagen nit Linientasten ist der interne Sprechverkeh:
geheim.

Bei Reihenanlegen einfacher Art kenn nur die Reihenhauptstiells
Amtsgespriche fihrea-

Bei der Reihensnlapge mit Linientasten wird kein Netzspeise-
gerdt benttigt.

keine der Antwerten ist richtig

Welche Bauteile gehtren zur Regelausstatiung einer Reihenanlage
iafacher Ari?

{a)
(b)
X
(d)
(e]

Der Mithoribertrzzir, das Netzspeisegerat

Das Netgspeisegerid ; der Simultaniibertragei

Das Netzspeisegeridu, der Amtasweckeyr, die Speisedrossel
Der Amtewecke:r, die Speisedrossal

keine der Aniworten ist »ichtig
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%

P
iag wversteht man bei eiller Heihenanlage mit Linientasten unter
ler sichtbaren Anrufkeniizeichaung?

a) PEine internes Sproe werbindung wird durch ein Schauzeichen
angezneigt

]ﬁﬁg Dureh Eindricken diz Linlentasten ird zusétzlich ein
Schauzeichen einge:chaltat -

Ein Amisanruf wird neben dem Weckersignal durch das
dor Leitung zugeor mete Schauzeichen engezeigth

‘d) Eine hestehende Am everbindung wird bei der ReiZhemhaupt=-
gtelle durch ein ¢ edtgliches Schauzeichen angezelg?®

2} keine der Antworte isi richiig
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Nirnverg, den

sufsichtsarbeit 3. Lehrjahr

Teilnehmereinrichtungzen

Home: Vorname:
- - ¥ - -

a1 L A, Funkte: i}i%: )

Im programmierten Priifungsteil kinnen eine cder mehrere Antworten
oder auch keine der Antworbten richtilig sein.
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=) Leiterisolierung und AuSenmantel

) Leiterisolierung und AuBenmantel

m;!ie Leiterisolierung besteht aus

Die Leiterisolieruns besteht aus

hEﬁiGHE“ Leiterisolierung und Aulenresntel
Instellationskabels?

bestehen aus Polydthylen (FE).

bestehen aus Polyvinylchlorid (FVcg

™'
ks

und der Auflenmantel aus PVO.

EVC und der Auflenmantel =sus P=.,

S

einzelnen Stern-

Farh{ennzeichnung:

e) Ieine der Angsben ist richtig.
Die Iurzbezeichnung J-YV20x2:0,6 gilt fir
a) Zinfithrungsdraht
b) Installstionsdrant
Instellationsksbel
; d) Mantelleitung
e) Teine der ingaben ist richtiz.
ei den Inestallationskabeln erhalten die Adern der
Vierer in den Grundblindeln der Reihe nach folgende
Stern-Vierer .bTQt. Stern-Vierer &4: g..¢..
T Stern-Vierer 2: . vun Stern-Vierer 5: .....Jj;
Stern-Vierer 3: .%’fﬂ“
Der Aufenmentel des Installationskabels J-2Y(Z)Y ist rutschfest
anf ein g+ah14“ﬂktgeflecnt aufgepreft. Welche Aufpgabe hat dieses
Stehldrantgeflecht?
2) s soll die ‘zueledern regen Deschidisung durch Drucl: schiitzen.
J}F{Tis dient z2ls IZugentlastung.
1 jﬁf s bildet einen elektrostatischen Schirm.
d) Is dient als “rdungsleitung,
e} Jleine der Angeben ist richtig.

‘ie starit ist der upferleiter des
) 1 mn® e)

sinfiinrurncsdrahtes 2 ¥7

1,4 mm

5
053 1w~
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Verteilerkdsten werden verwendet
a) zum Unterbringen der Verbindungs- und Verteilungsdosen;

;n{ zum Aufteilen hoherpaariger Installationskabel mittels be-
sonderer AnschluBlleisten;

- c) bei gridBeren liebenstellenanlagen die NebenstellenanschluBorgane
,) mit den Leitungen zu den verschiedenen Sprechstellen zu verbinden;

Eﬁqur Abzweigungen in Unterputzrohrnetzen.
e) Keine der Angaben ist richtig.
Welche Abspannklemme wird zum Aufhingen eines selbsttragenden In-
stallationskabels mit & DA benttigt?
a) AX1 2 d) AX1 8
() % AKL% e) AK1 10

Lin Bauauftrag fiir Sprechstellenarbeiten wird erteilt
a) von der Dienststelle "Bauvorbereitung"
), ihQ von der Anmeldestelle flir Fernmeldeeinrichtungen
2 ¢) vom Fernmeldebaubezirk
d)} von der Oberpostdirektion
e) keine der Angaben ist richtig.
Welche Voraussetzungen miissen erfiillt sein, damit ein Bauauftrag
fiir die Einrichtung eines Hauptanschlusses erteilt werden kann?
23 Die Crundstlickseigentiimererklérung mu8 vorliegen.

Y :bﬁ Eine AnschluBleitung und eine Beschaltungseinheit miissen zur
Verflizung stehen.

¢) Die Vorauszahlung der AnschluBgeblihren muB beim Fernmeldeant
eingegangen sein,

d) Der Antragsteller mufl eine Vorauszahlung der Grundgebiihren fir
ein Vierteljahr geleistet haben.

e) Keine der Antworten ist richtig.
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‘elche Vorschriften sind beim Ausfithren der Sprechstellenbauar-
beiten besesders zu beachten?
a) Die Cernmeldeordnung;
b) das Fernmeldeanlagengesetz;
.,7‘1 die Fernmeldebauordnung; :
ﬂf‘¢¥fﬁie Unfallverhiitungsvorschriften;

e) das Fernmeldegeheimnis.

Bei der Aufhebung oder Inderung posteigener Teilnehmereinrichtungen

2) werden die freigeschalteten Leitungen und Installationseinrich-
tungen abgebrochen;

b) werden nur die freigeschalteten Installationsgeinrichtungen ab-
gebrochen; die Leitungen bleiben an Ort und Stelle;

f?d\bleiben die freigeschalteten mit’ den Installationseinrichtungen
q an Ort und Stelle;

)f;;werden nur die aufzuhebenden Sprechapparate, Zusatzeinrichtungen
und Nebenstellenanlagen abgebrochen.

e) Xeine der Angaben ist richtig.

lielche Verkzeuge sind zum Bohren eines Wanddurchbruchs ver=26—mm-
geelgnet?

?ﬂ;ﬁIandbohPmaschine

¥ Handschlagbohrmaschine

¢) Handschlsg-Steinbohrer

?QLIEnﬁEchlag—KTonenhahrar

e) Bolzenschubwerkzeug

Welcher lindestabstand ist bel Kreuzungen und ldherungein von
Fernmelde- und Starkstrominstallationsleitungen einzuhalten?

‘?Q‘TG mm

b) 10 cm
) 0,5 m

-

!f;ifﬁgei Kreuzungen 10 mm uncé bel NBherungen 10 ca

e) mit besonderer Schutzverkleidung der Fermmeldeleitungen kein Ab-

L. stand.
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Zu1den Sprechstellenbauarbeiten gehtren

%jxlrbeiten zur Herstellung und AnschlieBung von Teilnehmerein-
richtungen;

Jﬁ% Arbeiten zur Anderung von Teilnehmerschaltungen;
¢) Arbeiten zur Beseitigung von Fehlern in Teilnehmereinrichtungen;

o X Arbeiten zur Instandsetzung von Sprechstellenleitungen;

e) Umschaltearbeiten im OrtsanschluBinetz.

Sprechstellenbauarbeiten

a) kann der Fernsprechteilnehmer einer hierfir zugelassenen In-
stallationsfirma {ibertragen:

"?{ werden von Kréften des Fernmeldeamtes ausgefiihrt:
(f

}lecrden von besonderen Vertragsfirmen ausgeflihrt, die hierfiir die
- erforderlichen Bauauftrige erhalten;

d) kann der Fernsvrechteilnehmer selbst ausfithren, soweit er nach-
weisen kann, dafB er fachkundig ist.

e) Keine der Angesben ist richtig.

Wodurch unterscheiden sich NStAnl von Privatfernmeldeanlagen
(PrivFmAnl)

& PrivFminl haben keine Verbindung zum 8ffentlichen Netz.

b) PrivFmAnl sind NStAnl, die von privaten Unternehmern unmittel-
bar an Teilnehmer vermietet oder verkauft werden.

c) Priviminl sind NStAnl, die ausschlieBSlich fiir private Zwecke u.
nicht fiir geschiftliche o. dienstl. Gespriche benutzt werden.

d) PrivFmAnl sind NStAnl, an denen private Sondereinrichtungen an-
geschlossen sind.

3?{:%eine der Antworten ist richtig.
Warum ist die Grundgebithr fiir einen ZweieranschluB niedriger als
fiir einen Einzelanschlufi?

a2) Weil Zweieranschliisse fiir Antragsteller mit geringerem Einkommen
vorgesehen sind;

b) weil die Inhaber der en dem selben Cemeinschaftsumschalter an-

geschlossenen Zweieranschliisse ihre Gespriche gegenseitig
mithtren konnen;

jbj‘?ghweil zur gleichen Zeit nur von einer der an einem Gemeinschafts-
>, umschalter angeschlossenen Sprechstellen én Gesprich gefiihrt
werden kann;

d) weil Zweleranschliisse nur fiir Ortsgesprédche geeignet sind,

f;’ e) Keine der Angaben ist richtig.
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Wodurch unterscheiden sich halbamtsberechtigte Nebenstellen von
vollamtsberechtigten Nebenstellen?

a) Von halbamtsberechtigten Nebenstellen kénnen nur mit den Fern-
sprechanschliissen des eigenen Ortsnetzes Gesprédche geflthrt werden.

:; jﬁi Halbamtsberechtigte MNebenstellen k&nnen nurp durch Vermittlung
. -"_

der Hauptstelle oder einer andren amtsberechtigten llebenstelle
Amtsgespriche fiihren.

¢) Halbamtsberechtigte Nebenstellen kénnen nur zu bestimmten Tages-
zeiten Amtsgespriiche fiihren.

d) Halbamtsberechtigte Nebenstellen kdnnen nur Gespréche in an-

kommender Richtung und keine Gesprédche in abgehender Richtung
fithren,

e) Keine der Angaben ist richtig.

Aus wieviel AnschluBdosen kann eine Anschlufidosenanlage bestehen?
’/ 3 Aus zweil oder mehr AnschluBdosen;

b) aus zwei oder mehr, jedoch hdchstens zwslf Anschlufidosen;

c) aus einer oder beliebig vielen AnschluBdosen;

d) aus einer oder mehr, jedoch h&chstens 6 AnschluBdosen.
qubc_‘vymﬁeine der Angaben ist richtig.

Wie leng dlirfen AnschluBschniire fiir einfache Sprechapparate im
Hiéchstfall sein?

Welche Besitzverh#ltnisse k&nnen bei lNebenstellenanlagen vorliegen?
4 j{f posteigene llebenstellenanlagen
)tf teilnehmereigene llebenstellenanlagen
c) firmeneigene ebenstellenanlagen
.:B{ private llebenstellenanlagen
"
(/ e) keine der Angaben ist richtig.
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felche Verbindungs- und Verteilungseinrichtungen kénnen Endpunkte
des OrtsanschluBnetzes sein?

ﬁqfindverzweiger
B Endverschliisse

c) Uberfilhrungsendverschliisse
Ver —
d) Verbindungs- und Aufteilungsdosen

3" 3%’Verteilerkﬁsten mit Anschlufleisten

Der senkrechte Mindestabstend zwischen selbsttragenden Installa-
tionskabeln und Starkstrom-Freileitungen bis 250 V gegen Erde betridgt

a) 0,3 m

b) 0,5 m ,f’jff

-
¢) 1 m ,,*'f

- -

-

d) 1,25n

: 5

Durch den Tinsatz von H3r- und Sprechkapseln unterschiedlicher
Empfindlichkeit wird ein Di¥mpfungsausgleich vorgenommen, Dabei
richtet sich der Einsatz der H&r- und Sprechkapseln

A 73 nach dem Schleifenwiderstand der Leitung;
b) nach der Art des Anschlusses;
¢) nach der Zahl der an der Leitung angeschlossenen Sprechapparate;

‘?&.danach, ob es sich um einen Sprechapparat W 48 oder FeAp 61
handel®t;

e) bei Nebenstellen danach, ob sie amtsberechtigt sind.

Wag ist zu beachten, wenn nach dem Abschlufd der Sprechstellenarbeiten
zur Zinrichtung eines Neuanschlusses Dienstgespriche gefiihrt werden
milssen?

_%ﬁﬁfgér GebilhrenzZhler eines Ileuanschlusses wird nach der Fertigmel-
dung an dem Abnahmepletz abgelesen; anschlieBend diirfen keine
Dienstgespriche mehr gefithrt werden.

b) Die erforderlichen Dienstgespréche ktnnen ohne Linschrinkung ge-
fiinrt werden, weil Dienstgespriiche gebiihrenfrei sind.

c) Fir Priifgesprédche des Uprechstellereinrichters und fir Tinfiih-
rungsgespriche cdes Teilnehmers werden von der Fernsprechrechaung
pauschal 20 Gespriche abgesetzt.

d) Zs sind die fiir geblihrenfreien Anruf vorgesehenen Nuinummern zu
verwvenden.

— ?‘L_:enn bei cden Abschlul~u, Priifarbeiten geblihrenpflichtige Verbin-
. dungen hergestellt werden miissen, dsnn ist ein Riickrechnungszettel
iff anzufertigen.
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Welche Angaben sind in den Empfangsbeleg flir Fernmeldezeug ein-
"utrager“

ﬁﬂ:ﬁenge, Beze jommung und Harteinummer des Gegenstands,
Jp¢ Verbuchungsstelle (Titel) und Verwendungsnummer.
c) lName und Ansehrift des Teilnehmers.

< ‘/&S Unterschrift des Sprechstelleneinrichters mit Datum.

e) Keine der Angaben ist richtig.

wenn Sprechstelleneinrichter zur Ausfilhrung eines Bauauftrags

Grundstiicke, GCebZude oder R&ume betreten, weisen sieadem Eigentlmer
oder Inhaber aus durch sith

a) den Bauauftrag;
7 ;hi'den Dienstauswels;
c) den Personalausweis;

@) Vorzeipgen der "Erklirung des Grundstiickseigentiimers", die zum
Betreten der Grundstiicke und Geb#ude berechtigt.

e) Keine der Angaben ist richtig.

Wie werden Installationskabel in VWohnriumen auf einer freien Wand
befestigt?

?, &} mit tragend asngebrachten Nagelschellen
b) mit h¥ngend angebrachten Nagelschellen
c) mit abwechselnd tragend und h#ngend angebrachten Nagelschellen
d) mit Abstandschellen
e) keine der Angzben ist richtig.
Die Linge der Stahlnadeln zum Befestigen der Schellen richtet

sich nach dem Baustoff. In der Regel verwendet man

a) fiir Beton- und Steinwinde ohne Putz*f -mm-Iladeln;

-
: b) fiir Wande mit mittelstarkem Putz ;23-mm-ﬂadeln,
¢) fir WEnde mit starkem Putz .%GmerHadeln;
d) fiir Wdnde mit sehr starkem Putz ﬁﬂ...??ﬂmm-ﬂadeln.
'r--'.-'--
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Der Bauauftrag flir die Errichtung eines Hauptanschlusses besteht
a) aus einem Blatt

b) aus zwel BlHttern

¢) aus vier Blittern

d) aus fiinf Blittern

‘pﬁ:aus sechs Blittern.

Sprechstellenbauarbeiten kdnnen ausgeflhrt werden
a) aufgrund eines milndlichen Auftregs der Anmeldestelle;
b) a2ufgrund einer fernmiindlichen Anordnung der Cberpostdirektion;

@diaufgrund eines schriftlichen Bauauftrags der Anmeldestelle;

—f
f }kf aufgrund eines Instandsetzungsauftrags der Fernsprechentstd-
rungsstelle.,

e) Keine der Angaben ist richtig.
Ein Antragsteller bittet um Angabe der Kosten fiir die Einrichtung
eines Hauptanschlusses mit einem Wecker und zwei AnschluBdosen;
in welchen Unterlzgen sind die AnschlieBungsgebilhren angegeben?
a) In der Dienstanweisung fiir den Anmeldedienst;

,;b{fin der Fernmeldebauordnung;
:U{ in der Fernmeldeordnung;
d) im Fernmeldeanlagengesetz,
e) Keine der Angaben ist richtig.
Wie ist zu verfenren, wenn ein iAntragsteller wilhrend der Bauaus-
fithrung zusitzliclhi die Zinrichtung eines zweiten Veckers wilnscht?

a) Dem Antragsteller wircd empfohlen, einen entsprechenden Antrag
bei der Anmeldestelle zu stellen.

b) Dem Antregsteller wird ein Antragsformular iibergeben mit dem
Hinweis, diesen Antrag susgefiillt an die ‘nmeldestelle zu senden.

c) Dem Antregsteller wird ein Antragsformular iibergeben, das der
Sprechstelleneinrichter, nach dem es der Antragsteller ausgefillt
hat, an seinen Zinsatrplatz weiterleitet.

}ﬂ:ﬂer Sprechstelleneinrichter vermerkt die gewiinschte .‘nderung im
Pauauftrag und richtet den zusitslichen ecker sogleich ein.

e) [eine der Angaben ist richtig.
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Der Sprechstelleneinrichter stellt bei der Ausfithrung eines Dau-
auftrages fest, daf die vorhandenen Teilnehmereinrichtungen nicht
mit den Angaben suf Blatt 2 ibereinstimmen. ie hat er sich zu
verhalten?

a) Er verst#ndigt die Fernsorechentstirungsstelle, damit von einem
Entstirer die Unstimmigieit aufgeklért wird.

4.

o

% Er berichtigt die Angaben auf Blat

/f%ﬁilEr versténdigt den Bezirksbaufilhrer, damit dieser prift, ob der
5_1-

)

7,

v

)

Teilnehmer fir die tatsichlich vorh

ndenen Einrichtungen die
laufenden Gebiihren entrichtet,

i befragt den Teilneuner, wie es zu der Abweichung gekommen

ist und bittet ihn, sich deshalb an die Anmeldestelle zu wenden.
e) Keine der Angaben ist richtig.
Nachdem die Sprechstellenbausarbeiten ausgefithrt worden sind, werden

vom Sprechstelleneinrichter auf dem Bauauftrag folgende Angaben
vermerkt:

“?d:die eingebauten Teilnehmereinrichtungen:

b) die zu zahlenden Anschliefungs- und /nderungsgebithren, soweit
feste Gebiihrensitze gelten:

¢) die Hosten fiir das verbrauchte Fernmeldezeug sowie die Arbeits—
u. Fehrtkosten, soweit keine festen Gebilhrensitze gelten;

der Name des Sprechstelleneinrichters sowie das Datum der be-
triebsbereiten Ubergabe der Zinrichtungen an den Teilnehmer.

e) Keine der Angaben ist richtig.

te Fernmeldezeug wird wvom
heinigung ausgegeben. Welchen
prechstelleneinrichter?

if
esc
1

Einen Bestellschein;
b) ein Doppel des Bauauftrags:
¢) einen Buchungsschein:
d) ein Zusatzblatt zum Bausuftras:

L T

e) eine Empfangsbescheinipung.
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iz izzd Sie die Negelbelegung eines XVz 59 mit EVe 582 zu
(62) ?Eﬁzﬁiﬁfago DA, wnbrigﬂia EVs auf der Platzani4f5 mit Hauptkabel

abachlielen sollen!
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Welcthe Angabe 4rilf+< Jr den Fernmeldeobaubezirk zuf

(a) Ein BBz gehdrt zur Abt. 6A

(b) Ein BBz hat nur Steuerungs- bzw. Uberwachunsafunktionen —
{¢) TFHandw werden grundsitzlich als Baufiihrer singesetzt —

(d) FPHandw erhaltsn vom Schaltplatz schriftliche Arbeltsauftrize -

#Enjineine der Antworten ist rishtig

Welche Angabe trifft fiir die Entwicklungsplanung zu?
'I)Q’ Sie wird von der DSt BlL durchgefiihrt .
(b) Sie legt den genauen Endsusbau der Vzk fest -

Sie legt fir den Endausbau die ginstigsten Standorte der
Vormittlungsatellen und die AnschluBbereiche fesi %

{d) 8ie legt das Bemessen und leschalten von Verszweigungs-— und
Endeinrichtungen scwie den Einsstz von Wihlsternschaltern festi -

(e) Keine der Antworten ist richtig

Wozu dient die Ausbauplanung?

(a) Mit Hilfe der 2Ausbauplanung wird der voraussichtliche Ausban les
Ortsnetzes festgelegt

@
(=]

M1t der Ausbauplanung werden die Eingelheiten von notwendip
Erwelterungen decs Kabelnetzes bzw, Kabelkanalnetzes auf ein
bestimmten Streckenabschniit fes :gelegt

o]
=]

Jﬁhj? Mit der Ausbauplanung wird festgelegt, in welcher peitlichen
Reihenfolge die Bauvorhaber innerhalb eines Ortsnetzes abge-
wickelt werden

(d) AusschlieBlich zur Festlegung des OVk-Netzes
(e) Keine der Antworien ist richtig g

Planung und Durchfiihrung eines Bauvorhabens der Linientechnik veoll
ziehen sich in mehreren Abschnitten. liringen Sie die gegebenen
Schritte in die richtige Relhenfolge (Aufzdhlung ist nicht voll
etédndig) .

i=Ausbauvorschlag ‘; H=Fernmeldezeug bestellen
2=Entwicklungsplanungy 6=Ple nungsaufmal erstellen
*=Wegesicherung durchfithren T=Plenberichtigung
4=Bauvausfithrung B8=Bavauftrag erteilen

/&( 2|~ 1\=- 6/= 8- 5|~ 4/~ 3/- 7+ (4) 2] = 1]=44;=.ﬁ:a::'4:h=
(b)

Sl ol 7 (3) Xeine der Antworten ig:

j}dr SR, H o2 e ey richtig

i
)
]

n
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“ g Welehe Behauptung iiber die Farbkerngelcimung trifft filr sinsn Ausban
: netzplan zu?

(a) Geplante Anlagen sind gelb eingezelchnet \ ey
/ﬁﬁiﬁ Geplante Anlagen sind rot eingezsichnet

(2} Abzubrechende Anlagen sind rot eingezeichnst

{(d) Abzubrechende Anlsgen sind nicht mehr eingezeichnet

{2) Xeine dsr Antworien ist richiig

Warum versucht™an im OAsk=Netz nur Ksbel mit 0,4 mm Adsrndurchmessa:

guszulegen?
(g) Weil AnschluBle gen mit 0,4 mm Aderndurchmesser die besis
Sprechverstindigunx bei der Lbertragung gewihrlelgten

(b} Weil sie fiir die geste

ten fechnischen Anforderungen die wirt-
schaftlichste Leung da

ellen

(e) Weil damit jeder beliebige

lnehmer an die VSt seinem ON ange-
schlossen werden kenn

(d) Weil nur mit 0.4 mm starken Adern
widerstand von 1000 Ohm nicht iiberxrase

(e} Keine der Antworten ist richiig

r maximal zulBssige Schieifen-
itten wird —

Pir Fernmeldelinien wird aus wirteschaftlichen Griinden mbglichet dar
kilrzeste Weg gewdhlt. Welche Grundséiicke werden daher fiir dis Linien-

flihrung bevorzugt? .
(a) Privatgrundstiicke, weil hier eine geradlinige Trasse mbglich isi

(b) Eisenbahngelénde, weil der Schienenweg meistens die kiirzeste Va:-
bindung zwischen zwei Orten lat

' |Oxr bffentliche Verkehrswege, weil die DBP an ihnen ein besonderss
Butzungerecht besitz?

{d) Grundsticke neben Starkstromfreileitungen, weil hier aine unge-
hinderte Linienfilhrung méglich ist

(e) Keine der Antworten ist richiig

Was verstsht man gemif der FBO 14 unter Exrden?
(a) Eine lesitende Verbindung mit dem Exdreich herstellsn

]flaiq' Eine leitende Verbindung zwischen leitfihigen Teilen einsr slelk-
trisochen Anlage und dem Erdreich herstellen
(e)

Erden bedeutet, dal ein vorgeschrisbenexr Ausbreltungswiderstind
zwischen dem Leiter und dem ihn umgebenden Erdreich hergestelld
wird

(d) AusschlieBlich den Schutz gegzen Uberspannungen

_—={e) Keine der Antworten ist richiig
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Ly Mzt der Herstellung nouer Esbelkenalarizgen oder Anderungen an

vorhandenen Kabelkarailinien in tffentlichen Wezen darf wann
begonnen werden?
(a) Jederzeit, da die DBP nach TWC das Recht dazu hat.
f;w&ﬂﬂrat dann, wenn dzs Planfestetellunmaverfahren abpaschlossean iss.
(¢} Erst dann, wenn mit der zusténdigen Strafenban~ ocer Gemeinde-
verwaltung Gestattungavertrife abgeschlossen sind.
(d) Erst dann, wenn die Strafienverkehrshehbrde verastidndigt ist.

(e) Keine der Anitworten ist richtig.

Welche HMaPmahmen der Vegesicherung muf die DBP vor dem Verlegen von
Fernmeldekab auf privaten Grundstiicken durchfithren, falls keins
Erkldrung des ndstiickselgentiimers vorliegt 7

(a) Den Plan gemdf Plagfeststellungsverfahren &ffentlich auslegen.
— (b) Mit den Grundsiiickeeigdatlimern Gestattungsvertripge abschlieBen.

{(e) Die Grundstiickeigentilmer pe inschreiben von der Verlepgung
in Eenntnis satzen.

(d) Die Zustimmung der CGundstilckseigenti
(e) Eeine der Antworten ist richtig,

Bei der Auskundung eines Bauvorhabens vor Ort werden u,a. nach=
folgende Festlegungen getroffen, Welche der Angaber hat mit der
Auskundung eines Bvh nichts zu tua ?

(2) Die geplante Fernmeldetrasse auf etwaige StraSenverinderungen
nach Riicksprache mit dem Triger der StrafBenbaulast ggf, abstimmen

(b) Bingelheiten der Bauweisen den Gegebenheiten anpassen.

S (c¢) Die Beschaffenheit des Gelindes, des Bnﬁeus und der Wegeflichon
ermi t‘t&li‘h

(d) Lage, Art und Inhaber vorhandener und geplanter Anlagen ermit el
{ﬁnﬁ Keine der Antworten ist falsch.
Fir die Darstellung von Fermmeldeanlagen sind in der FEQ 19 Symbolis

festgelegt. Welches der nachstehenden Symboldarstellungen stimmé
mit dem Text nicht hherein 7

(2) % A 1} .._Qp_.____' Erdicabel mit btarkstrum-Fernspeinnn
4 und L&tatelle 1
/_,_,.(—b)-—’ Iinienversweiger
(e¢) ) & EUf mit Bodengestinge
EIE#; i - Eabelkanal mit Absweigkasten
(e) Alle Symbole und Ankworten stimmen Uberein.
e

(.'f..
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’ ‘i?s vﬁfsteht man in der Haehrichfantauhnik unter Modulation?

Die Einregelung des Leitungsstroms auf die gewlinaschte Strom-
afirke

Die Begrenzung des Frequenzumfangs einer Nachricht auf das un=
bedingt Notwendige ;

die gewollie Anderung eines Stroms, der als Triger dien%. durch
die zu ilibertragende Nachricht .

die Riickwandlung von Sprechwechselatrtmen in Schallwellen
¥eine der Antworten ist richtig

(a)
(d)

S (e)

Kabeldoppelader besitzt

grundsitzlich keine eigene Induktivithit, weil diese nur bei
Spulen auftrit?t

eine verhiiltnismifBig kleine Induktivitit, die bel prektischen
Leitungsberechnungen meist unbertickeichtig? bleiben kann

eina gehr groBe Induktiviiidt

nur dann eine Induktivitd¥, wenn ungewollie Verdrallung dar
Adernbviindel im Kabel wvorliegt

Keine der Antworten ist richtig

Dar Wellenwiderstand einer Fernmeldelelitung ls%

(a)
(b)
()
X

(e)

der am Leitungseingang gemessenes ohmache Widerstand bei Kurz-
schluB am Leitungsends -

der em Leitungseinganz gemessene Blindwidesrstand (Bezugsfrequenz
800 Hz) bei gffenen ¥Xlemmen am Leitungaende

der Blindwide®stand einer 1 km langen Doppelleitung (bei 800 Hz)
bei Kurzechluf am ieitungeerde

dar am Leitungseingang gemeessene Scheinwiderstand der Leitung bei
richtig angepafiem LeitungsebschluB u. bei einer bestimmisn Be-
gugafrequens

Keine der Antworten ist rich¥ig

/’/l

L
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Welche Apgaben enthdlt der DEmpfungsplan 557

fi]gtEiﬁE tabellarische Zusammenstellung von Jpannmungeverhdlinicesn
 und DEmpfungswerten in cl

(h) Die kilometrische Dimp ung der sinzelnen Uris-= u.Fernkabdiypen
(2) Jde Durchgangsddmpfunger won Fernaprschverbindungen im Wdhl-

rystem 55v
ukq Die Maximal suldesigen Eeozugsdidmpfungawe 'me Cir Verbindungen im
IFarnaprechnets =

(a) EFEeine der Antworten iast richtiz

Wag verateht monynier elner ptespulten lLeitung?

(s} Der Bleimantel\egines Kabzls ist mit zinem Eisendrahtgeflecht -
umwickelt :

() Eine Doppelader iN am Laitungsende mit einer Spule ahgeschloazen

(2) Im Zuge einer Doppelgder liegen in bestimmten Abstidnden Spulsn
perallel zwischen der\g- und der b-Ader

uk} In eine Doppelader sind\in gewissen Abstirnden Spulen in die a-
vnd b-Ader eingeschleif®

Eﬂ} } eine der Antworten ist ri

'‘falche Aufgaben haben Pupinsyulen?

{an)] VargrtBerung des Frequerzbexelchs, dan eine Fernmeldeleitung
{thertragen kann

(b} Unterdriickung von Stdrspannunzen. diz vou anflen, z.B. durch
Starkstrombeeinfluasung, auf eine Leituns gelangen

(¢} Ausgleich von Kopplungen, sisc Verhinder:: von Nebensprashen
’gk} Verringerung der Leitungsddmpiung im Uberiragungebereich

(e} F¥eine dex Antworten iet richtig

Dar Abatand der'e

selnen Spulen in einer Fupinleitung betrigi 2ll-
zameii :

w “70 m
> 1,7 km
(a) 17 km .
tt) I=r Abstand richtet asizh ch dem Grad der Bespulung (GroBe der
Soulenindulctivitiit) :

a) Kelne der Antworten ist richtig

Ule Bespulung einer Pernmeldeleitung hat azuch llachteils, Welche sind
dug?

‘1) Die Nebensprechddmpfung zwischen den einzelnen Doppsladern eines
Fabels wird verringeri

Die Leitung bekommt eine unteres Grenzfrequenz, é.h, eshr 4iofe
Freoguenzen werden nichi mehr Ubertragen.

b)

}5{? Die Tieitung bekommt eine obers Grenzfreguenz, d.h, hohe Feequen-
gay werden nicht mehr fibaxrtragen.

d) Dardie Spulen einen okusshen Widerstand keben, ezhdéhen sle den

Wirkwiderstend der Lei‘uwag. Dedurch entstvhen Bnergleveriuste,

ghap eine susiitzlishe THnplune . G

é’%ézr#?ﬁinﬂ der Antworten isi righidg
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= ft‘wa?an ist der Schleifenwiderstand einer HauptanschluBleitung nicht
abhingig?

{a)  Vom Leiterwerkstoff
(b) Vom Aderndurchmesser
{e) Von der ﬁ;gtungalﬁnge -
/ %) Von der Art der verwendeten Isclierung
(e) Keine der Antworten ist =ichtig

Wozu werdan
eingesetzt?

ertrager in der Permmeldatechnik grunde#itzlieh nicht
{a) 2Zur WiderStasdsanpassung

(b) 2Zur gelvanischex Trennung von Stromkreisen
: () Zuz Mehrfacheusnutkung von Leltungen

=~ (4a) Als Filter

(e) Keine der Aniworten ist Wichiig

Wie werhelien sich bei einem verlustlosen Transformator die Schein-—
wideratédnde von Primir- gu Sekundidrselts?
(a) Wie die Windungszahlen
(b) Wie die Spannungsiibersetrung
{e) Wie die Siromiibersetzung
Wie dlie Quadrate der zugehBrigen Windungszahlen
P EKeine der Antworten ist richitig

Wae versteht mon un%er einem TF=-System?

(a) Ubertragungssystedg, die ohne Prequenzumsetzung arbeiten
(b} Ubertragungssysieme; Rei denen die Sprachschwingungen in Digita’.-

signale umgewandelt we
() Den Gewinn eineas dritten SNyromkreises durch ie Phentomschal tung

(d) Die gleichseitige Uberiracung
wobei die Nachrichten mit Hilfe
Frequenzhereicha gebracht werdem

mehreren Sprachfrequenszbédndern
n Trigerfrequenzen in hbhere

(e) Keine der Anitwortem is% richiig

et

)
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.~ Welzher Widerstandwert vird bel elner Isclationswiderstandmsssung
rLEWiEGhEﬂ der a~ und der b-Ader einer 5 ¥m langen Criskabel-Doppel -
= zder fegtgestellt, wenn ije Leitungen eln=n Ableitungskennwert von

—7 /03
G'= 5 = 10 3%— haben? _/’/} ﬂ-‘frwﬁa Giea-x
(a) 40 x %’EUU‘ MS : A e & T s gt
§ AT
(b) 5 MQ Ca) o M

#ﬁaifﬂ 40 ML =

tm Ende einexr stolfreil abgeschloseenen Fernmeldeleitung wird eine
Spannung gemessen, le nur noch ein 7ehntel (er Hingangmapannung
batridgt., Welchea DampfungsmaB hat die Ledizun ¥

(a} 1 4B DR 20 aB
(v) & 4B (e) Keine der Antworten ist rsichtig
{-I? 1:} 35

Welche Jrtlie hat einen dlrekten Einflul =uf dle H¥he der Hanfebezugs -
ddmpfuns eines Fernsprecianschlusses?
[kéaj‘ Empfindlichkelt der Sprechkapsel
(b)) Zmpfindlichkeii der Hirkapsel
{v) Sehslldruck beim Sprechen
id) Uhmecher Widerstand der AnschlufBileitung
(2) EKelne der Antworten ist richtig

.

Welche Leitungen bezeichaet man als Niederfrequenz-Lef luingen (NF-
Leitungsn)?

{a] Alle unverstirkten ‘ernmeldeleltunger < =
{b) Alle Pernmeldeleituangen, auf denen die lNachrichtcen mit aehr
nic riren Spannungen libermittelt werden

“Xor” Alle .eitungen, auf denen Ferngespriche in ihrer natiirlichen
' Jreaasnzlage lUbertrigen werden

{d) Alle leitungen, éie infolge mittlersyr bls starker Bespulung
ein eingeengtes Fregquenzband fiir die PFernsprechiibertraszung habec

) Xeins der Antworten ist richtig

Dar absolute Spannungspegel, der an elnem Mellpunkt elnes ibertrdungs
zyvatems festgestell: wird, ist
{a} der gemessene Spannungswert in mV

(o) was lineare Verhdltais der gemessenes Upannung zur SPaENNuUNg am
Leitungseingang

(= dzas logarithmische "erhdlinis der gemessenen Spannung 2zu sinem
feat-elegten Rezugsvert

é&%; dig uUifferenz zwischen der gemessen:n Spannung und einem fegi-
gelegten Razugawer:d
5} Keine der Antwortean ist richiig
.--'_'_'-.-_
-‘..____...--"'
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. $eicfe Sphaltung beschreibt am genauesten d:s Verhalten siner unbe=
il ten La2itung?

g =
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o R - e e RO o =

L

T
A

=
L RN e N
gt

{c) Feine der Antworten ist richtig

L.
‘elzhes Filterverhalten hat eine unbespulte Fernmeldeleltung?
(+ } HochpeB (@) Kein 7ilterverhalten
Lﬁﬁf TielfpaB (e) Keine 2r Antworten ist richtig

{ '} BsndpaB

..-—"'--_-'-__—._
E 3 Erdscniufd in einem Orssiabel von 3,5 km Gdnge und einem Adern-

direhmesssy von 0,4 mm (¢ = 6) wird mit nscli:tehender Briickenschaltung
ngEmessen.

A
ir. welcher Bntfernung von der MeButelle liept der Fehlerort, wenn nach -
Briickensbgleich R = 345 Oha betrdgi?

Ry = Ry = 1 K&

- k | e { = =i ?
R /'\-l 1y 5. . 2 e
j}iﬁ>(:ﬁ\ R e Eﬁwa i} o9

/ Y T e e ~[)eb
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EQ:K-: T e AT ——Jélﬁ = e = ﬁgﬁw ﬁ?-‘}f = 7~ OH 3,24
X-wm = | B s o 25

92{"5;!'53: 87256 S L m

rine 2
- JUSSE A286- Sbaay =
[~ 4 : e = Ll =

s, 2,0
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AuLsichTaarbedt «ouverrvnennneonsss Name: sawwrcincoswmivmu,
GI‘HPPE‘ ----- LR BN runkte: . 1--75:)-(---&' LR I
3, A2 A8
Batum:' !';jl'l! l"{.ll-;i ,i\}te: LR L B S B LEE B B B I I T
1. Benummern Sie an ::I.'d:I]IJ'Zi der ONzp-Skizze dlie Schaltpunkte und die
Kabel! ki (oA2.4
L8 . L84 afi s Vo ?
i Oue.z ':-'-:.—:-’-) i) AL A S
[ ] '!-'a'&'{! A | x C‘ .'r'lll-t’.
&4 YIX
74 |
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€. Skizzieren Sie eine Ausgleichschaltung zu 10 DA G R oA
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Al B
f-.‘.JfEiCh"tE‘il‘hEiE: L T T T A L N&.’T’.E: L N e N T N N
f}ruppE: R I B e S I T T 1 PUH%‘E"LE: L L I R N I B R R N IR R R T T
Fatum: l'l'll‘i.‘llll".ll..l"l.' T'iGtE: LA B R S R I O B R I R BT R B R R R RN R A |
Was bedeutet in den Plan- und Schaltunterlagen des CN die
Bezeichnung 61 B 40
61 .."\;,L,}. i'ald[':. "zll. L] ®
. il E .I-‘*:II’:I\"I\‘::{GIIIIii-!l-ll'l
‘iD l‘.l.lf’lll{"IIi#::lL-;dl;lf JJJJJ L I

welche Aufgaben haben die Endeinrichtungen®?

[0 Die Endeinrichtungen sind der Uhergang gwischen den HK-
und dem VzK-Hete

» Die Endeinrichtungen sind die Endschaltpunkte des ON
0 Die Endeinricntungen sind die Kabelabschliisse in den (Vst

O Die Endeinrichtungen sind die Abschlulileitungen des
Frelleitungsnetzes

[ Keine der Aniwerten ist richtig,

Wie wird die zweite Endeinrichtung im ON-Nahbereich gekennzeichnet?
ADL2.2

A2 8

AD.2

BO.2

Keine der Antworten ist richtig.

0OO0Y¥oo

warum werden am HVt die Bauteile auf der senkrechten Seite unterein-
ender und auf der waagrechten Seite nebeneinander montiert?

I zur besseren Unterscheidung der beiden Seiten
[1 dadurch kann der HVt mechanisch stabiler autgebaut werden

(O  dadurch werden die Nebensprechkopplungen zwischen den
\ beiden Seiten verringert

dadurch wird die Fihrung der Schaltdrihte zwischen den
beiden Seiten erleichtert

[0 Keine der Antworten ist richtig.

)
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AIEESichisarbeits: ceiewvasssessvmiiee Names P C s e et g
PTLLDDE D o mm o w e aaece o5 e o e i e v EMOEREeE Lanaanaseieas e vEsG b
FEENINT wow o e e e s e e e S e wia:  Noben  eiieiseds e

Wo werden XVz aufgestellt und welche Aufgaben haben sie?

[ K¥z werden im Nahbereich der 0OVst aufgestellt, sie diernen
als Schaltpunkte fir diesen Fereich

?( KVz werden am Anfang ihres Versorgungsbtereichs aufgestellt,
sie dienen els Schaltrunkte zwischen den HK- und dem VzEK-Netz

[0 ¥Vz werden am Rande von ILVz-Bereichen aufgestellt, sie dienen
als Schaltstelle fiir die AuBenbereiche des ON

L ¥vz werden am Standort einer geplanien Vet aufgestellt,
sie dienen als Schaltstellen

1 Keine der Antworten ist richtig.

Wo sollen in einem KVz-GehiZuse die EVs zu 50 DA montiert werden®

[ auf der rechten Seite des KVz

[0 auf der linken Seite des Kvz

. 0 in der cberen HAlfte der Buchten
¥. in der unteren HHlfte der Buchten
Li Keine der Antworten ist richtig.

Wileviel DA werden in der Regel in einem Norm KVz 59 abgeschlossen?
i 200 DA

C 300 DA
[ 400 DA
O %00 DA

?ﬁ Keine der Antworten ist richtig.

Zihlen S5ie die Vorteile des KVz 68 gegeniiber der KVz 59
Ausfihrung auf.
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Aufsichtasarveit: R R Name:
Gruppe: Punkte:
Jswume: Note:
=

Wohin werden Hauptkabel gefiithri?
CJ Zu den LVz;
/ FZI zu den kKVz;
Hf [J v8t zu VSt
CJ O zu ON.

[3 Xeine der Antworten ist richtip,

Welche Fetze werden innerhald eines AnschluBksbelnetrzes unterschieden?

] Bezirkskakelrets

[] Fernkabelnetz — TPF urd NF
,iﬂijﬂauptkabel n. Verzweicungskabelnetsz
[ Ortverbindungs- uw. Querkabelnetsz
B Keine der Avtworten ist richtig.

Die OrtsanschluBleitung fiir e
linge von 6,3 km, wie lang darx
dicken Leitern sein?

ine Bndeinrichtung hat die Geszamt-
rf dle hichstzuldssige Linge mit 0,4 mm
[ 2,4 &km
( ] 1,8 km
CF O6,2
35 km

[ Keine der Antworten ist richtig.

Warum haben die irennleisten im allgemeinen keinen Sicherungsschutz?

=
o
=
ot
Ti

=2 zu tcusr kemmt;
[7‘F weil Freileltunegen oeim Tln ahgesichert werden;
[ Ezﬁumii Freileitunper bereits am UMVS abgesichert sind;

[J weil keine Freileitungen mehr zebaut werden,

Il

=t richtie,

1 ¥eine der Anworten i

-
My
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- Ah“52
hufeichntsarneit; Hame:
Gruppe: L Punkte:
Datum;: Note :

A

Ven welehen Veraweirunsepurk tern hvnen Upr"wmﬂ"un*sxaupl ansrehen?
il wve

[ ,

i ] EVzi
] kit
] EVza
] Keine der Antworter ist richtig

welchen MaBstab hat ein Legeplan mit der Nummer G064 bb?
31 : 25000

U

2500

B,

i 1000
=1 : 500

Cl Keine dar Antwoarten ist richtig.

wWelche Aulenkunststoffhilllen werden fir Inmenkabel wverwendet?
(X2 1

o

| -

[Joz Y

(J Keine der Antwerten ist richtig.

wWarum werdern die Kahelsérrn miteinander verseilt?

CJ Unm dic 5 und b Adern nu kennzeichnen;
f' CJum der Stamm I vom Stame II zu unterscheiden;
. fﬁ Um gepnnreitise elepreicohe Hesinlussuns weltgehendst
Tlangrarchlisden;
|:|L4"' daft sinzelnen Adern einet gechanisohen Hnlt =u raban.

Ll Kedne der Antworten ‘=t rieptis,





